3,01x10% tane '2C izotopuyla ilgili,

I. Ayni sayida proton ve nétron icerir.
1. 0,05 mol atomdur.
lll. 0,60 gramdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Avogadro sabiti = 6,02 x 1023)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) L Il velll

7N element atomunun elektron dizilimi ve
elektronlarin orbitallere dagilimiyla ilgili,

I. 1s ve 2s orbitallerinde ikiser elektron bulunur.

Il. 2px, 2py ve 2pz orbitallerinde birer elektron
bulunur.

lll. 2s ve 2p orbitallerinin enerji dizeyleri aynidir.

IV. Enerji diizeyi en disik olan orbital 1s orbitalidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvelll B) Il ve lll C)llve IV

D) I, 1l ve llI E)LIlvelV

AlF 5 bilegigindeki aliminyum iyonu ve flor iyonu
izoelektronik olup flor iyonunun elektron sayisi 10'dur.

Buna gore,

I. Al elementi 3. periyot 3A grubundadir.
Il. Felementi 2. periyot 7A grubundadir.

Ill. Bilesikte Al ve F atomlar oktetini tamamlamistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C)lvelll

D) Il ve Il E) L Ilvelll



4. ,Be, ;,Mg ve ;;,Ca elementleriyle ilgili agagidaki
yargilardan hangisi yanligtir?
A) Birinci iyonlagma enerjisi en kii¢lk olan Ca'dir.
B) Elektron ilgisi en biylk olan Mg'dir.

C) Elektron dizilimleri ns? ile biter.

D) Periyodik sistemde ayni grubun farkl periyotlarinda
bulunurlar.

E) Metalik 6zelligi en az olan Be'dir.

5. l. CCl,
Il. H,0
ll. CO,
IV. CH,OH

Yukandaki bilesiklerden hangilerinde, bilesik
molekiilleri arasi dipol-dipol etkilegimleri vardir?
A)lvelV B) Il ve lll C)llve IV

D) lll ve IV E) II, Il ve IV

6. Metallerle ilgili,
I. Atomlari arasinda metalik bag vardir.
Il. Metalik parlaklik gésterirler.
lll. Tel ve levha héline getirilebilirler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) L 1l velll



M, M,

— ——

0,(9) L Ha(9)
I 11 1
abcdef

Belli bir uzunluktaki bos bir cam borunun uclarinda
bulunan cam balonlarda, ayni sicaklik ve basingta

O, ve H, gazlar bulunmaktadir. My ve M, musluklar

ayni1 anda acildig| zaman, gazlar cam boruya dogru

hareket etmektedir.

Buna goére gazlar, cam boruda esit araliklarla
isaretlenmis olan; a, b, ¢, d, e noktalarindan
hangisinde karsilagir?

Gazlarin ideal davranigta olduklari disunilecektir.
H, =2g/mol, O, =32g/moal

A) a B) b C)c D)d E)e

Sodyum elementi metal; fosfor ve klor elementleri ise
ametaldir.

Buna gére NaCl ve PCl; bilesikleriyle ilgili,
I. NaCl iki atomlu, PCl5 dort atomlu bilegiklerdir.
Il. NaCl, suda kolayca ¢ozUundr.

[1l. NaCl 6rgi halinde, PCl3 molekil halinde bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llvelll E)I Il velll

Kitlece %36,5'lik derigik HCI'nin yogunlugu, belli bir
sicaklikta 1,2 g/mL dir.

200 mL 0,3 M HCI ¢ozeltisi hazirlamak igin, derisik
HCI ¢dzeltisinden kag mL alinarak hacim 200 mL’ye
tamamlanmalidir?

(HCI = 36,5 g/mol)

A)2,0 B)40 C)50 D) 7,0 E) 9,0



10.

SCaz"'(suda} + QPOE_{suda) — Caz(P0O4),(k)

tepkimesinde Ca3(P0O4)2 ¢c6kmesi sonucu standart
tepkime entalpi degisimi AH© kag kJ'dir?

(Ca®(suda) AH® = -542,8 kJ/mol
PO; (suda) ARS =-1277 kdJ/mol
Ca,(PO,), AHS, =-4121kJ/mol
A) - 2715,2 B) - 826,3 C)-183,7
D) + 61,4 E) +196,8

11. Termodinamikle ilgili,

12.

I.  Enerjinin asla yok edilemeyecegi veya yoktan var
edilemeyeceqgi, termodinamigin birinci kanunu
olarak adlandirilir.

Il.  Sabit hacimde sisteme verilen 1s1 (Qy), sistemin i¢
enerji degisimine (AU) esittir.

lll.  Sabit basingta sisteme verilen 1s1 (Qp), sistemin
entalpi degigsimine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llve lll E)I Il velll

I,(g) = 2l(g)

tepkimesinin 1000 °C'deki denge sabiti
K.=1,2x 1072 dir.

Buna gore dengede 1 mol I, (g) ve 0,24 mol I(g)
bulunmasi igin tepkimenin yer aldigi kabin hacmi
kag litre olmalidir?

A)12 B)24 C)36 D) 4,8 E) 6,0



13.

14.

15.

A

CO,(g) + Hy(g) = CO(g) + H,0(g)

denge tepkimesinde AH> 0 olduguna gére
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Uriinler yéniindeki tepkime endotermiktir.
B) Sicaklik artinldijinda denge, Urinler yéniine kayar.
C) Basing artirildiginda denge, urlnler yénine kayar.

D) Ortama H, gazi ilave edildiginde denge, Grinler
yonine kayar.

E) Tepkimede Kp =K, dir.

Baca zehirlenmesi olarak da bilinen karbon
monoksit zehirlenmesiyle ilgili,

I. Karbon monoksitin hemoglobinle olan tepkimesi,
kompleks olusum tepkimesi olarak siniflandirilir.

Il. Vicutta O,-hemoglobin bilesigi yerine,
CO-hemoglobin bilesigi olusur.

lll. Karbon monoksit zehirlenmesi sonucu dokulara
yeterli O, gitmez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)IL Il velll

1,0 x 103 M NaCl gozeltisinin 1 litresinde kag mol
gimiis kloriir (AgCl) ¢o6ziinebilir?
(AgCl igin Kgg = 1,6 x 10~10)

A1.6x10"7 B)1.3x10"2 C)1.0x10"

D)1.6 x 10— 13 E)4.0 x 10"

L P AR | N ——



10. nucre alyagrami
Cr(k) | 0r3+(0,1M)||Fe3+(0,01M) |Fe(k)

olarak verilen bir hiicreyle ilgili,

|. Standart hiicre potansiyeli (E®) baslangigta
0,704 volttur.

Il. Baslangi¢ hiicre potansiyeli, hiicre tepkimesi
dengeye yaklastikca azalrr.

Ill. Hicre diyagraminda verilen baslangic

derigimlerine gére hiicre potansiyel

0,059

E=0.704 — —— 4ur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Cr**(suda)+3e~ = Cr(k) E°=-0,744V
Fe®*(suda)+3e~ —> Fe(k) E°=-0,040V

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lll

D)lvell E)L Il velll

17. Asagida bir hiicre semasi verilmistir.

Voltmetre

Cu?*(suda)+2e~ — Cu(k) E°=+0,337V
Zn?* (suda)+2e~ — 2Zn(k) E°=-0,763V
Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Bakir elektrodun bulundugu yar hiicre, katottur.

B) Dis devrede elektron akimi, Zn elektrottan
Cu elektroda dogru olur.

C) 25 °C'de voltmetrede okunan basglangi¢ potansiyel
1,100 volttur.

D) Hucre tepkimesi,

Zn2+(sudaj + Cu(k) — Zn(k) + Cu2+(suda) dir.



E) Hicre, bir galvanik hicredir.

18. 14 17 1
T,N+)( — E"C)-!-1H

cekirdek tepkimesinde X asagidakilerden
hangisidir?

0

+1

A) jHe B)

D) on E) oY

19. Asagidaki bilesiklerden hangisinin yaygin ve
sistematik adi karsisinda yanlig verilmigtir?

Bilesik Yayagin adi Sistematik adi

A) NaOH sudkostik sodyum hidroksit
B) CaCO3  kireg tas! kalsiyum karbonat
C) KNOg guhercile potasyum nitrat
D) CaO sonmus kire¢  kalsiyum hidroksit

E) NaCl sofra tuzu sodyum klordr

20. Asetaldehit (CH3CHO) molekiiliinde 6 ve Tt
baglarinin sayisi asagidakilerin hangisinde
verilmistir?

abagd sayisi 7T bagi sayisi

A) 6 1
B) 5 2
C) 4 3
D) 7 1
E) 6 2

21. Organik bilesiklerin fonksiyonel gruplara gére



22.

23.

siniflandiriimasinda kullanilan genel adlar
asadidakilerin hangisinde verilmistir?

O
Il
R—NH; R—C=N R-C-H

A) amit nitril aldehit
B) amin amit keton
C) amit amin aldehit
D) amin nitril aldehit
E) amin nitril keton

Asagidaki bilesiklerin hangisinde cis-trans
izomerligi gorilir?

A) H Cl B) HiC_ Cl

,c=c{ Je=c!

H Br Br CyHs

C)HC_ H D) H;C_ M

Je=c{ C=C!
Hc”  H H H

E) HiC, _CH,
/C:C\.
cl cl

1,2-Dimetilbenzen bilesiginin elektrofilik yer
degistirme tepkimesiyle bir kez nitrolanmasi sonucu
kag farkh iiriin olugur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 6

GHaGH
HsC-C—C—H
@ |
CHs

H
|
1. HgCHQC—g—CH;gCHg



25.

26.

e
1l FbC-?—CH3
CH3

V. CH,

Yukaridaki karbokatyonlarin kararliliklarina gére
biiyiikten kiiglige dogru siralamasi asagidakilerden
hangisidir?

A l=11=1l1>1V Byl=1ll>1l>1IV
CHl>Iv>I1>lI D)IV>1l>11>1
E)IV>1>1>1l
?H H,S0O

| CHy—CH-CHy ——"=

Br
| KOH, alkal
| CH3—CH-CH; ———"»
Elir Ei3r e
Zn, 200
i CHg—CH-CH, ———=

Yukandaki tepkimelerin hangilerinden alken elde
edilebilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalmz Il

D)Ilvell E)I Il velll

Asagidaki hidrokarbonlardan hangisinin 1 molii
yandiginda, 2 mol CO, ve 1 mol H,O olusur?

A) HoC = CH,

B) CH3 — CH3

Y —



bl L LA S

D)

AN

27.
0
I Pd
l. CH'{CHECH + H2 T’b CHg'CHQCHQOH
o] OH
O~ _H
Sc
Il + KZCF;JOT = O +Coz
0 0
V. H,C—=C—H + NaBH; ——m» H;C—C—OH
Yukanidaki karbonil bilegiklerinin tepkimelerinden
hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1l B) Yalniz IV C)lvell
D)lvelV E) lll ve IV
28. 9
CHiCHMgBr + CHyCCH.CHs 2
3LH2lVlg 3 23 sonra H.0"

tepkimesi sonunda olusan iiriin asagidakilerden
hangisidir?

A) (?H B) CH3-(i}=CHCH3



CHg"?"GHQCHa CHECH3
CH,CH3

C) Cl)CH20H3 D) 1;1
CH3"'(;.;-CHQCH3 CH3_{F-CHQCH3
H CH,CH,

E) 9
CH1CH,CCH,CH4

29. O]
Aldehit ——= X
X + Alkol == Y + H,0

I1SI

tepkimelerinde elde edilen X ve Y bilesikleri
asagidakilerin hangisinde verilmistir?

X _ Y
A) Alkol Aldehit
B) Ester Alkol

C) Karboksilik asit Ester
D) Ester Keton

E) Keton Alkol

30. Karboksilik asitlerle ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Kaynama noktalari karbon sayisi arttikca artar.
B) Sudaki ¢oztnurltkleri karbon sayisi arttikga artar.
C) Kendi molekdlleri arasinda hidrojen badi yapar.
D) Alkollerle tepkimeye girerek esterleri olusturur.

E) 2 mol karboksilik asit bilesiginden uygun kosullarda su
cikmasiyla anhidritler olusur.



Cevaplar :
1E, 2)E, 3)E, 4)B, 5C, 6)E, 7)B, 8)E, 9)C, 10)D, 11)E, 12)D, 13)C, 14)E, 15)A, 16)E, 17)D, 18)A, 19)D, 20)A, 21)D, 22)E,



